



с. 11

ГЕНЕРАЛЬНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАЧАЛОСЬ. ГДЕ ЖДАТЬ ГЛАВНЫЙ УДАР?



Выходит по средам

www.argumenti.ru

А Р Г У М Е Н Т Ы Н Е Д Е Л И

№1 (847)
11-17 января
2023 г.

АНДРЕЙ ФУРСОВ

О СТОЛЕТНЕМ ЮБИЛЕЕ «КРАСНОГО ПРОЕКТА» ПОД НАЗВАНИЕМ СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

с. 1, 6, 10



Новый Ил-96-300 попал в список «Возрождение» вслед за Ту-214

с. 4

// БЕСТСЕЛЛЕР



Подробности на с. 17

АНДРЕЙ УГЛАНОВ

ПОДРОБНОСТИ

СССР БЫЛ МИРОВЫМ ФЕНОМЕНОМ

Как в республиках СССР зарождалась русофобия и как относился к русским Сталин? За что во время Второй мировой воевали наши деды? Как на смену поколению героев пришли беби-бумеры? Почему никто не стал защищать СССР во время августовского путча? Об этом и многом другом в интервью главному редактору «Аргументов недели» Андрею УГЛАНОВУ рассказал историк Андрей ФУРСОВ. Публикуем первую часть беседы.

— А НДРЕЙ Ильич, 2022 год был не просто весьма богат на различные события, но во многом стал поворотным.

— Действительно, год-поворот. Думаю, у нас ещё будет возможность поговорить и о СВО, и о XX съезде КПК, и о многом другом — как явном, так и, не скажу, тайном, но не об очевидном. Однако я в 2022 году хочу выделить одно символическое событие, символическую дату — столетие Союза Советских Социалистических Республик. Это хороший повод поразмышлять без гнева и пристрастия о феномене СССР — о нашей Родине.

Моей страны как бы нет. «Как бы», потому что пока люди мыслят её и пока останется хоть один человек, который её мыслит, она жива — вопреки всем анти-советчикам РФ и мира, вместе взятым. Столетний юбилей — хороший повод порассуждать о нашей истории в XX веке и в наши дни — дни хмурого утра века XXI.

СССР — первое в мире государство, официально поставившее своей задачей строительство общества социальной справедливости и добившееся на этом пути многих успехов, а попутно — фантастических достижений в экономике, науке, технике и культуре. Я ни в коем случае не идеализирую СССР. Как и у всех обществ, будь то социальные системы или просто государства и имперские образования, момент его рождения и ранняя стадия были кровавыми — молодость, будь то индивидуальная или социальная, всегда жестока, противоположные примеры мне неизвестны. Это первое. Второе, если бы СССР был чем-то похожим на идеальный социум (именно похожим, поскольку идеальных обществ не бывает), то откуда появилась та мразь, которая в 1980-е годы в своих шкурных интересах ломала систему и страну, а в 1990-е вместе с западными буржуинами грабила бывший СССР, мародёрствуя во время пира забугорных стервятников?

— С этим нельзя не согласиться.

— Внутри любого общества заложен его антипод — это одно из реальных системных противоречий. Аналогичным образом в любом здоровом организме присутствуют опасные микробы и вирусы, но пока организм здоров, он их подавляет. Вылезают они, когда организм, его иммунитет слабеют. В СССР рядом с Мальчищем-Кибальчищем всегда существовал Плохиш, рядом с СССР-1 — СССР-2, рядом с Союзом — его Тень. Чуждое присутствовало в советской системе с самого начала — иначе быть не могло. При Сталине чуждое боялось. После его смерти в 1953 году стало поднимать голову и расправлять плечи, но этого почти до самого конца не заметили. Что же говорить о 1950-х?!

Как и все новые общества, СССР рождался в потоке насилия и крови — иначе не бывает. Более того, те, кто творил революцию и Гражданскую войну, ни о каком СССР как форме бытия исторической России думать не думали. Россию они, мягко говоря, не любили. Россия их вообще не интересовала: левые глобалисты — Ленин и ленинцы с их германским «поворотом», Троцкий и троцкисты с их «поворотом» на США и Великобританию — грезил Земшарной республикой. А потому советская история 1920-х — середины 1930-х годов —



Подписывайтесь
на YouTube-канал
#ЗАУГЛОМ

это разгул русофобии, повторившийся во внешне смягчённом варианте в 1990-е.

— Меня всегда поражало резкое отличие СССР 1920-х — начала 1930-х годов от СССР второй половины 1930-х.

— И Сталин до середины 1930-х был не тем Сталиным, который под давлением обстоятельств (борьба за власть, приближающаяся война с гитлеровской Германией) совершил во второй половине 1930-х годов национальный, патриотический, имперский поворот. Ещё в июле 1930 года в докладе на XVI съезде ВКП(б) Сталин говорил о том, что главная опасность — великорусский шовинизм. Правда, при этом в отличие от многих он призывал к борьбе и с нерусскими формами шовинизма и национализма. Тем не менее акценты очевидны. И вдруг — поворот 1935–1937 годов, который изменил ситуацию и вытравил многое из наследия левого глобализма — «как причудливо тащется колода» (М. Булгаков). Однако родимые пятна остались — и немалые.

Продолжение на с. 6, 10